

“订单农业”稳产销 “餐桌联盟”促共富 三溪村产业融合项目加速推进

本报讯(记者 刘灵雁 周志亮)冬日暖阳下,球川镇三溪村的田野间一派繁忙景象。在占地120亩的一二三产业融合发展配套基础设施项目(一期)现场,银白色的钢结构骨架绵延展开,一个现代化、规模化的连栋大棚集群已初具轮廓。这里是球川镇“餐桌联盟”的核心区域,正通过实打实的项目落地,探索破解农业效益偏低、抗风险能力弱等难题的新路径。

“预计到2026年1月15日,整个120亩的水肥一体联动大棚能够完工。”该项目负责人、衢州市菜小二农业发展有限公司负责人李爱明介绍,大棚建成后将迅速进行土地翻整,并率先试种羽衣甘蓝,随后于3月份开始轮种香瓜、地瓜、草莓、小番茄等多种果蔬。

为保障农产品“种得好、卖得出、收益高”,该项目创新采用“订单农业”模式,目前已与浙江艾佳果蔬开发有限责任公司签订长期产销协议,构建起稳定的产销闭环。企业提供种苗、技术、肥料等支持并提前锁定收购,大幅降低了农户的市场风险。“以羽衣甘蓝为例,扣除各项成本,每亩预计能有近5000元的净利润。”李爱明表示,这种模式为当地农业效益带来了显著提升。

据了解,以三溪村为核心的“餐桌联盟”成立于2024年,覆盖“两镇一乡”11个村,致力于构建联农带农、缩差共富的新机制。目前,三溪村已建成200亩高标准设施大棚和200多亩露天种植基地,种植南瓜、冬瓜、茄子等10余种蔬菜,并探索形成“直供基地+专业户+合

作社+分销渠道+共富公司运营”的“五维一体”运营模式。截至目前,已带动联盟内各村实现50万元以上增收。

下一步,“餐桌联盟”计划以组团片区发展轴为中心,积极引入省社及帮扶单位、强村公司、国有资本等多方力量,计划在11个村新增1000亩果蔬种植面积。“我们计划以家庭户为单位,鼓励每户种植两亩、五亩,并配套具体的考核激励机制,让农户深度参与。”李爱明相告,以家庭为单元的新型种植模式成熟后,预计能为参与家庭每年带来2至3万元的增收。

共同富裕 美好可期

邻居节热闹开场

近日,紫港街道柚苑社区“文明邻里·和谐柚苑”邻居节热闹开场。活动由社区文化家园联合多方共同举办,通过文明宣讲、共签承诺、趣味游戏等沉浸式环节,让文明理念深入人心,在欢声笑语中拉近了邻里距离,凝聚了共建美好家园的社区共识。

记者 汪杰 通讯员 陈梨霞 摄

[城市文明建设]



幸福河湖绘就生态新画卷

本报讯(通讯员 戴慧志)近日,常山县全域幸福河湖建设项目(2024—2025)—Ⅲ标段(常山港区块)EPC工程正稳步推进。该项目主要是治理常山港河道,总长5公里,包括枧头溪河口至金川大桥、金川大桥至常山大桥、人行桥至富足山大桥、紫港大桥至金川大桥四段坡面绿化与生态化提升。其中以金川大桥

至常山大桥左岸为重点段,通过抛石基础、黑山石叠石护岸、亲水平台、景墙等建设,有机融合诗词文化与生态景观,着力打造集休闲、文化、生态于一体的幸福河湖示范段,持续提升沿岸环境品质。截至目前,该项目整体进度已达85%,诗词雕刻、抛石基础、黑山石挡墙等结构工程基本完成,绿化工程完成过半。

下一步,县城投集团下属浙江常鸿建筑工程有限公司将持续推进整石坐凳施工、绿化提升等收尾工作,力争在本月底完工。

五破五提 攻坚项目

常山传媒集团2026年新春团拜栏目经营权拍租公告

相关事宜)。

四、报名截止时间、地点:

1.报名截止(保证金到账)时间:自公告之日起至2026年1月5日16:00时止。

2.报名地址:常山传媒集团二楼211室(常山县天马街道文峰东路1号)。

3.联系人:樊先生

联系电话:13867019291

五、保证金账户(须以银行转账或电汇方式缴纳保证金)

账户名:常山县财政局非税收入结算户

开户行:浙江常山农村商业银行股份有限公司

账号:92600001262241000127

六、报名条件:本中心自公告发布之日起展示标的,接受咨询。具有广告经营范围的企业均可报名参加竞租。报名时携带保证金汇款凭证,统一社会信用代码、法定代表人身份证件、授权委托书、委托

代理人身份证件(复印件并加盖公章,原件备查);竞拍不成保证金在拍租会结束后五个个工作日内全额退还(不计息),竞得人保证金自动转为承包款。

七、其它事项提示:

1.本次经营权承包期限起始时间以签订承包合同日期为准,2026年3月4日为终。

2.拍卖成交后,承包方须在15日内一次性交清承包款,如承包方未能按约定付清承包款,竞拍保证金不予退回,并承担合同违约责任。

3.承包方自主经营、独立核算、自负盈亏、自主决定广告经营人员的招聘与录用,但必须严格遵守《劳动法》和《劳动合同法》及相关法律。

常山传媒产业发展中心
2025年12月25日

“能大姐”帮扶 提升社区温度

本报讯(记者 肖薇 刘琪 曾奇)在金川街道赵家坪社区,一支“能大姐”志愿服务队,正成为破解社区治理难题、提升居民幸福感的重要力量。依托“街道—社区—网格—微网格—志愿者”五级治理体系,社区将1600余名注册志愿者精准嵌入网格,以特色服务让民生温度浸润角落。

清晨,阳光名都小区的“能大姐”们已开始清扫整理,参与文明建设。这支平均年龄约50岁的队伍,由61名有一技之长的女性居民和社区工作人员组成。负责人张松燕介绍:“大家只要有时间,就会热忱地投入公益。”

志愿服务不只环境整理。在锦翠花园,曾从事服装工作的郑乐英用储藏室改造成“裁缝铺”,免费为邻里修改衣物,成为居民心中“没有血缘的亲戚”。服务队更将重点投向弱势群体,持续10余年帮助独居老人王四洋娜照料患病的女儿。“你们比我亲生女儿还要亲!”王四洋娜感动地说。

自2015年成立以来,“能大姐”已形成法律咨询、医疗帮助、纠纷调解等“九个一”常态化服务体系,累计开展服务600余场,服务群众1.9万人次,代办事项2900余件。接下来,社区将引入心理、法律等专业服务,破解物业、家庭等深层矛盾,并将经验推广至更多社区,拓宽服务的深度与广度。

趣味运动聚民心 “我们的村运”开赛

本报讯(记者 郑召隆 黄晶)12月23日,大桥头乡“我们的村运”活动在大桥头乡中心小学举行。全乡各村干部群众齐聚一堂,在冬日暖阳下挥洒汗水、团结协作,共同上演了一场充满乡土气息与拼搏精神的体育盛会。

在拔河赛场,双方队员齐声呐喊、铆足干劲,身体后仰与绳索角力,麻绳被拉得“嘎吱”作响,界线上的红绸来回震颤。每一次拉扯都紧紧牵动着全场目光。队员们凝心聚力,将力量汇成一股奔涌的洪流,瞬间点燃了冬日操场的热烈氛围。

随后,摸石过河、定点投篮、车轮滚滚等趣味项目接连展开。各参赛队伍你追我赶、奋勇争先,现场欢声笑语此起彼伏,充分展现了乡村运动的活力与乐趣。



“宋诗之河”公众号上线!诚邀关注,静候佳作。征稿邮箱:cscmjrcs@163.com。